

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничий Дім, на розі вулиць Пritchard і Mcgregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and Mcgregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

БІЛАНС ОДНОРІЧНОГО ПАНУВАННЯ УРЯДУ БЕНЕТА В КАНАДІ

Саме в цьому місяці, серпні, минає один рік панування уряду банкірів і фабрикантів в Канаді, уряду консервативної партії на чолі з Бенетом. Варто кинути оком та здебільшого зготовити той біланс дій уряду панівної класи, зробити перелік тих вчинків, що їх виконав уряд багатів за оцей один-однісінький рік.

Вчас доміняльних виборів, коли то Бенет на чолі консервативної партії усюди виписував гасла "Час на зміну", він між іншим заявив у своїй програмовій кандидатській промові у Вінніпегу так: "Уряд Кінга є гідний нагади за те, що не вмів дати заняття, яке затримало б людєв в країні", а в Тонгтоні, Н. Б., на 10 липня 1930 р. знов той самий Бенет сказав до виборців "Містер Кінг обіцяє взяти під увагу проблему безробіття. Я обіцяю покінчити з безробіттям. Який план ви ліпше любите?"

Такими демагогічними шляхами, пантеліченням виборців, і за допомогою мільйонерів Канади, Бенет і його партія дістались до керми в державі. Перебираючи владу у свої руки, консервативна партія за зведенням місяця серпня 1930 р. перебрала 112,940 безробітних. Це дісталося в спадщину консерватом по ліберальному уряду Кінга. До сьогодні, щоб то на протяз одного року владіння консерватів, безробітних нараховується за державним обчисленням понад 500 тисяч, а цілковито збанкрутованих фармерів, засуджених на голодовку смерть, 200 тисяч. Разом в лавах безробіття й найкрайнішої нужди знаходиться зараз 700 тисяч голів робітничої класи, додатки до того їхні родичи, число зростає до 2 мільйонів голодуючого населення.

ПІДВИСНЕННЯ МІТНОГО ТАРИФУ І ЗБОРОНА РАДЯНСЬКИХ ТОВАРИВ В КАНАДУ.

Захопивши владу у свої руки, уряд Бенета став закріпляти позиції панівної класи ще дужче, та збільшувати її зиски. Усю свою силу канадський уряд повернув проти Радянського Союзу й на здавлення революційного руху в Канаді, проти робітничо-фармерських організацій та їхнього вождя — компартії. Першим кроком уряду Бенета було піднесення тарифи на заграничні товари, та заборона довозу радянських товарів в Канаду. Заборонаю радянських товарів, Бенет випередив усіх імперіалістичних воєнних палячів проти СРСР. Він перший відкрив вивоз економічну війну проти країни Рад. Бенет говорив, що "ліком на безробіття — є піднесення тарифи". Тарифу піднесено, радянські товари зборонено. Підвищено тарифу на 180 різних товарів. У відповідь на піднесення тарифи заграничних товарів в Канаді, інші капіталістичні країни наклали теж велику митну тарифу на товари з Канади. Преще найкраще говорять цифри. Митні приходи за перших 7 місяців панування уряду Бенета зменшилися на 30 і пів мільйонів доларів в порівнанні до сім місяців попереднього року. Візьмім хоч би один такий місяць жовтень. В 1929 році в тому місяці впровадила Канада усіх товарів зі заграниці на суму \$116,271,197, а вивезла закордон своїх товарів на суму \$121,417,449; в місяці жовтні 1930 р. (за уряду Бенета і його високої тарифи) впроваджено товару з інших країн в Канаду на суму \$76,155,335, а вивезла Канада своїх товарів на суму \$84,297,932.

Радянський уряд зобов'язав купити в Канаді за 10 мільйонів доларів машин, якщо уряд Бенета допустить в Канаду радянське вугілля на суму 3 і пів мільйонів доларів — уряд Бенета відкинув пропозицію радянської влади СРСР. Щоб виправдати свій вчинок зборони доступу радянським товарам, Бенет і його уряд пустили цілу низку слетнів проти "СРСР, заговорили про "домпінг" і "невільчину" працю в країні Рад.

ТРАВЛЯ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ І РЕВОЛЮЦІЙНОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ.

На оті наклепницькі вихватки уряду Бенета проти СРСР найкращу дав відповідь в британському парламенті посол Доналд МекЛін, який вчас дебати над "домпінгом" сказав: — "Канада є найбільшим домпером, бо вона експортувала в Англію найбільшу скількість пшениці, яку продано понище кошту продукції". Запроваджуючи в Канаді найчистішого сорту невідличні кемпи праці для робітників, уряд Бенета цюкував і цюкує проти СРСР, мовляв, там усю роботу виконують "невільники". Про невідличні кемпи в Канаді, що їх впровадив уряд Бенета, пише самий англійський робітник у "Фрі Прес" з 7 лютого ц. р. так: "Робітничі кемпи, в якій я був і в якій я працював цей зими, — кажу вам, що гіршого обходження не знає ніхто в арештантських кемпах". Так заявляв той робітник К. А. Вілсон на сторінках буржуазної газети.

Найліпше заговорив про час панування уряду Бенета його партії, головний суддя провінції Онтеріо, В. Молок. Ще 4 лютого на бенкеті мільйонерів, посів, суддів, фабрикантів в Торонто (а було їх там понад 800), заявив у своїй вітальній промові ось що: "Настав час, коли канадська публічна опінія повинна дати знати так комуністам в Канаді, як і поза нею, про наше тверде рішення викинути з Канади кожного, хто буде розсвяти між нами революційні, прокляті засади російського комунізму". А в пару тижнів пізніше партією Бенета

містер Веб, зараз мейор Вінніпегу, додав від себе на бенкеті Космополитан Кларбу: "Я віжню всіх засобів у мой розпорядженні, щоб добитися депортації кожного відомого агітатора в комуністичному руху Канади"...

Так воно й сталося. Уряд Бенета пішов всеціло по тому шляху, щоб задати революційний рух канадського пролетаріату, та закріпити імперіалістичні воєнні, авантюристичні закуси на країну трудящих, на СРСР. 12 місяців панування уряду Бенета в Канаді, це повних 12 місяців найдиких наїздів озброєної поліції й салдатських та фашистських банд на революційний рух трудящих мас. Найкраще про те заговоримо самими цифрами, що ми їх роздобуємо з робітничої канадської преси. Зауважити треба, що ті цифри далеко неповні.

АРЕШТУВАННЯ, ЗАСУДИ РОБІТНИКІВ, ПОЛІЦЕЙСЬКІ НАЇЗДИ НА ПРИМІЩЕННЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ І УРД, ПОГРОМИ РОБІТНИЧИХ ДЕМОНСТРАЦІЙ.

За час однорічного панування Бенетового уряду заарештовано робітників і робітниць до таких місцевостей: у Вінніпегу — 45, Торонто — 46, Монтреалі 35, Венкувер 33, Келгари 41, Гемілтоні 9, Едмонтоні 16, Мус Джо 9, Су Сейнт Мері 11, Седбери 17, Іст Віндзор 7, Ошава 2, Ніягара Фалс 1. Останніми арештатами Полкому компартії Бенет закінчив перший рік свого панування. Від часу панування Бенета по сьогоднішній день засуджено в Канаді 66 робітників на 19 років і 9 місяців тюрми, сповученої з тяжкими роботами. Озброєна поліція зробила 11 рейдів на головні квартири компартії й Укр. Роб. Дому; забірючи зі собою, що її впало під руки. Настіп за фашистськими бандами розгромила поліція за час одного року 34 масових демонстрацій, проважуючи голови безробітним клобами за те, що вони вміналися хліба або праці. Рекорд у громадянській демонстрації і мітингах та в масакуванні безробітних треба приписати поліції в Торонто, далі йде Вінніпег, Монтреал, Седбери, Венкувер, Порт Артур, Ріджайна, Келгари, Гемилтон і інші.

В депортуванні робітників з Канади теж чимало положив заслуги уряд Бенета. Понад 4 тисячі депортовано в останньому часі з цієї країни, між ними самих безробітних депортовано до інших капіталістичних країн 1,806. Їм прищепила влада консерватів п'ятю "публічний тягар" і депортувала. На черзі стоять нові тисячі до депортації. Провінції Саскечеван і Онтеріо поставили б на перше місце щодо депортування робітників у фашистській країні.

Згадати б ще про значне зменшення податків банкерам, фабрикантам, й іншим мільйонерам, та збільшення податкових платіжків на бідняцьке й середняцьке населення та голодуючий бюджет, що його готує уряд Бенета для робітничої класи, про відкинення нового соціального забезпечення безробітних на кошт держави, що його пропонує Воркерс Юніті Ліг та про дальше розбудову невідличних кемпів для безробітних — і матимемо повний біланс діяння сучасного уряду консервативної партії Канади на протяз одного року. Масовим виголодженням, тюрмами, клобами і депортуванням промочує уряд Бенета шлях фашистської диктатури в Канаді. Видно, ді фашистських диктатур в Іспанії, Польщі, Югославії, а навіть у самій Італії, ще замало повчили бенетів, що й ця остання добра ритунку панівної класи неслівна, особливо, хто за неї береться так пізно, як Бенет. Ні депортації, ні навіть загнання компартії в підпілля не спинять революційного руху. Революційний рух в Канаді вже став масовим, він вже на вулицях Канади виборів собі горожанство, його нікуди депортувати бенетам.

БОРОНІТЬ ПОЛІТИЧНІ ПРАВА КАНАДСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ

Відозва Краєвого Виконавчого Комітету КРОЛ.

На 11 серпня, 1931 р., провідні члени Політичного Бюро Комуністичної Партії Канади, товариші Тим Бак, Іван Бойчук, Малколм Брус, Том Юен, Сем Кар і Том Гал були арештовані і оскаржені за приналежність до "незаконного товариства", на основі 98 секції кримінального кодексу.

Виконано рейд на приміщення Комуністичної Партії, "Воркерс", Воркерс Юніті Ліг, як також на помешкання товаришів, і забрано великі кількості матеріалу.

Від того часу арештовано інших робітників, просто тому, що вони наблизилися до примищення і помешкань, на які було виконано рейд. За кожного товариша встановлено бейд в сумі \$15,000. Арештовани товариші можуть бути засуджені на підставі вищезгаданого секції кримінального кодексу на 20 років тюрми і на депортацію. Прелімінарне переслухання відбулося на 19 серпня, а остаточний суд може відбутися в тиждень або два опісля.

Наступ на Камуністичну Партію є наступом на робітничу класу і на незможних фармерів Канади.

Власти провінції Онтеріо, на приказ яких, і за згодою федерального департаменту юстиції, виконано напад на Комуністичну Партію, пробують, як це доказують видані заяви генерального прокуратора пана Прайса та інших провінційо-нальних урядників, знищити Комуністичну Партію і комуністичний рух в цій країні.

БЕМО НА СПОЛОХ!

Йдіть на оборону позицій Компартії Канади!

НЕ ДАЙТЕ ЗАГНАТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ В ПІДПІЛЛЯ! ВІДБИЙТЕ АТАКУ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ КЛАСИ!

ЗА ТІСНЕ ОБЕДНАННЯ СИЛ ТРУДЯЩИХ НАВОКОЛО КОМПАРТІЇ ПОСИЛИТИ РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ ТРУДЯЩИХ!

Відозва ЦВК ТУРФДім, Головного Заряду РЗТ і Головної Керради ТОДОВИРНАЗУ до усього членства українських робітничо-фармерських масових організацій і усіх трудящих Канади.

Саме вчас найдужче розгорнутих класових боїв канадського пролетаріату насильно забрала панівна класи з позицій революційного фронту найчільніших вождів робітничої класи, заарештувала членів Політичного Бюро Комуністичної Партії Канади. 11 серпня заарештовано т.т. Тим Бака, Івана Бойчука, Малколма Бруса, Тому Юена, Сем Кара і Том Гала. Поліція винила наскок на приміщення компартії, на редакційне часопису "Воркер" та Воркерс Юніті Ліг, забрала багато матеріалу. Так само напали поліція на приватні помешкання т.т. Бака, Бойчука й Юена, зробила трус і забрала теж, що її попало під руки.

Ошей наїзд на членів Політичного бюро компартії, на приміщення компартії, заарештування їх, наявно свідчать, що уряд Бенета змагає насильно златити революційний рух трудящих Канади, хоче тюрмою погнотити найчільніших бойців робітничої класи, вбити усяке невдоволення трудящих мас, щоб могли гадати морити мільйонні маси безробітних замучувати їх невідличною працею.

Уряд панівної класи в Канаді стоїть зараз на шляху насильного впровадження фашистської диктатури. Він не може її впровадити, не забезпечивши за собою тилу, не подолавши революційного руху, не влаштувавши саме в його провід. Капіталістичній класі й її урядові треба вільної руки в діях. Криза поглиблюється шораз більше, трудяще населення бідніє шораз дужче, день імперіалістичної війни проти Рад. Союзу назріває. З поглибленням економічно-господарської кризи паде ще більше тягар на трудящі маси, зростає ще дужче безробіття, більша-

ють злидні, а з тим впарі більше й більше наростає невдоволення. Революційнується пролетаріат, виходить на бойові позиції й бється проти класи визискувачів і голодоморів. З назріванням імперіалістичної війни те саме. Чим далі її відкладається, тим вона більше видається програною для капіталістичної класи, бо сили революційного пролетаріату в потужнім зростанні, а тил стає шораз менше надійним. Ось чому капіталістична класи Канади хоче виграти на часі, посилає наступ на революційний фронт пролетаріату, змагає до його знищення.

Уряд Бенета, як виконавчий орган панівної класи, взявся за те діло і насильними засобами боротьби проти робітничої класи і її революційного руху, хоче промстити шлях фашистській диктатурі. Тисячі маси трудящих, що у повсякденних боях проти класи визискувачів і угнітачів за працю та хліб обєдналися навколо Комуністичної Партії Канади, як свого найвідданішого вождя, стають загрозливим гальмом у запровадженні Бенетом невідличних кемпів для безробітних, у їхньому дальшому виголодженні. Вулиці класові бої, що їх зводить канадський революційний пролетаріат з поліцейською владою та фашистськими озброєними бандами, свідчать наявно про готовість стати на захист Радянського Союзу вчас збройного нападу роєних імперіалістичних палачів на країну Рад. Ошо й силу революційного пролетаріату намагається уряд Бенета за всяку ціну знищити, златати.

Скеровуючи удари насамперед проти самого вождя революційного руху, проти комуністичної партії і її керівників, уряд Бенета ставить в дальшо-

му своему діяні такі ж самі нападні на увесь робітничий рух, на масові робітничо-фармерські організації, на їхню визвольну працю та боротьбу проти безробіття і виголодження. Цим закусам уряду Бенета і його намагає, поставити Комуністичну Партію Канади поза законом, щоб могли бійців робітничої класи замучувати в тюремних мурах вже на підставі закону, трудящі Канади мусять положити край! Намаганні уряду Бенета, проголосити визвольну боротьбу робітничої класи за працю або хліб незаконною, треба поставити рішучий опір, відбити поліцейську руку, що її прикладає панівна класи Канади до горлянок робітників і бідняцьких фармерів. Цей наступ треба відбити організованою силою, йдучи пліч-о-пліч з усім революційним пролетаріатом Канади на позиції революційних боїв

Товариші й Товаришкі! Трудящі Канади!

Зробіть боротьбу за оборону Комуністичної Партії Канади і її вождів масовою боротьбою усіх трудящих мас! Організуйте скрізь масові мітинги протесту й домагайтесь волі для членів заарештованого Полкому компартії! Домагайтесь волі для усіх політичних в'язнів, що томляться в канадських тюрмах. Виходьте першими на позиції боротьби за вашого вождя, компартію! Мобілізуйте усю постійну і резервну силу до цієї боротьби! Збільшіть бойові запаси, збирайте фонди на визволення заарештованих бійців. Усі виходьте на позиції!

ЦВК ТУРФІМ. ГОЛОВНИЙ ЗАРЯД РЗТ. ГОЛОВНА КЕРРАДА ТОДОВИРНАЗУ.

цього наступити дальше обниження життєвого рівення робітників і незможних фармерів. Робітники і незможні фармери мусять зрозуміти цей вигляд положення.

Організуйте опір і протестуйте проти цього наступу капіталістичної класи.

Краєвий Виконавчий Комітет Канадської Робітничої Оборончої Ліги протестує в якнайбільш категоричний спосіб проти цієї шаленої спроби обмеження політичних прав робітників і фармерів в Канаді, та визнає всі робітничі організації і все-робітників та фармерів, як також всіх симпатиків бойового робітничого руху підстави могутній протест проти цього брутального наступу на політичні права трудящих цієї країни.

Робітники і Фармери Канади! Ви мусяте зрозуміти, що капіталістична класи виконує цей брутальний наступ, вживаючи до цього машинерії свого уряду, бо теперішче критичне економічне положення, зріст боевості зі сторони трудящих мас і перспективи труднощів надзвичайної зими, наповняють її страхом. При допомозі цього наступу капіталісти сподіваються златити вашу боевість і усмирити вас для дальшого обниження вашого життєвого рівення і виголодження.

Щоб удерзмити ці спроби капіталістичної класи і її урядників, ви мусяте організувати свої сили до оборони і до протинаступу.

Бороніть своїх тяжко здобутих прав! Боріться за свободу слова, збирайте й організуйте! Організуйте негайно вели-

чезні масові демонстрації і скликайте протестатійні мітинги в будинках, на вулицях, перед фабриками, всюди!

Перенесіть цю боротьбу на заводі!

Ухвалюйте на ваших демонстраціях і мітингах резолюції протесту проти цього наступу на Комуністичну Партію і на канадську робітничу класу!

Домагайтесь негайного звільнення арештованих провідників Комуністичної Партії, Hon. Attorney-General Price, Queens Park, Toronto Ont., і до Hon. Hugh Guthrie, Minister of Justice, Ottawa, Ont.

Збирайте оборончі фонди і посилайте їх негайно до Краєвого Офісу КРОЛ, бо їх зараз дуже потрібно для переведення цієї розправи, яка буде однією з найважливіших політичних розправ в історії Канади! Геть з диктатурою панівної класи!

Будуйте бойові робітничі організації!

"Краєвий Виконавчий Комітет КРОЛ.

РОБІТНИКИ РУРУ ВИКЛИКАЛИ НА СОЦЗАГАННЯ РОБІТНИКІВ УРАЛУ.

Окружний комітет революційної профопозиції Рурської області ухвалив викликати на революційне змагання робітників Уралу. Революційні робітники Рuru беруть на себе зобов'язання виконати цілковиті завдання, поставлені перед ними пляном ударного вірничого революційної профопозиції та викликали робітників Уралу виконати свою п'ятирічку за 3 і 4 роки.

РІЗЬКЕ ЗАГОСТРЕННЯ ПОЛІТИЧНОГО СТАНОВИЩА В НІМЕЧЧИНІ

Внутрішнє становище Німеччини різко загострилося. Це наслідок розпорядження уряду від 15 червня, про несплату банками і ощадкасами приватних вкладів. Уряд закрив на два дні — 14-15 червня банки і ощадкаси, та обіцяв, що 16 всі вимоги вкладників задоволятимуться.

З самого раннього ранку 16 червня біля дверей банків і ощадкас стояли надзвичайно великі черги дрібних вкладників — ремісників, дрібних торговців, робітників та ін.

Банки та ощадкаси оточені поліцаями. На дверях висять оголошення, що за новим розпорядженням уряду сплачуватимуться суми, які призначені на заробітну платню та допомогу. Це розпорядження, що засуджує десятки сотень тисяч дрібних вкладників на надзвичайні матеріальні труднощі, викликало загальне обурення. Поліція розізджає по Берліну на авто і розганяє, навіть м'яленькі групи.

В містах Галле і Лайпцигу поліція стріляла у безробітних. В Гамбурзі відбулися демонстрації моряків, яким не сплачували заробітну платню. Демонстранти затримали рух міської залізничної та зруйнували рейковий шлях.

Соціал-фашисти зістаються вірними докінь собі й німецькій буржуазії. Вони оголосили себе солідарними з заходами уряду з питання несплати вкладів дрібним вкладникам.